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GEMEENTERAADSVERGADERING dinsdag 19 juni 2018 

Agendapunt 6 Opmerkingen van de commissaris van de Koning met daarbij ruimte voor discussie   

 

Commissaris van de Koning; Ik heb bij de procedure natuurlijk een aantal belangrijke aandachtspunten, noem het 

maar even de krijgsartikelen en het eerste artikel in dat boek is de vertrouwelijkheid, dat behoeft eigenlijk 

nauwelijks toelichting maar ik zeg er toch een paar dingen over. In de eerste plaats dient die vertrouwelijkheid 

natuurlijk niet de belangen van de kandidaat die uiteindelijk wordt benoemd maar het gaat om het dienen van de 

belangen van de kandidaten die uiteindelijk niet worden benoemd. Even het fictieve geval; stel een 

wethouder  solliciteert, nou u kunt redelijk voorspellen wat er gebeurt als die sollicitatie op straat komt te liggen, 

daarmee is de positie van die wethouder ernstig aangetast en het bevordert ook niet, als u de vertrouwelijkheid 

niet kunt garanderen, dat u de juiste sollicitanten krijgt, die worden kopschuw op het moment als daar twijfel over 

bestaat dus dat moet goed gegarandeerd worden. Dat heeft een paar consequenties 

  

In de eerste plaats dat de vertrouwenscommissie niet zelfstandig inlichtingen kan inwinnen, kan wel maar via mijn 

kabinetschef en dat ook dat de leden van de vertrouwenscommissie niet kunnen terugkoppelen naar hun fractie en 

dat de leden van de vertrouwenscommissie ook na de procedure geen mededelingen over de kandidaten kunnen 

doen. En als die vertrouwelijkheid wordt geschonden zal er in overleg met de minister van binnenlandse zaken stil 

worden gestaan bij de vraag wat de consequenties voor die procedure zijn; u leest de krant ook allemaal. 

Strafrechtelijke sancties zijn in dat kader ook niet uitgesloten. 

  

Een tweede opmerking; u gaat vanavond ook beslissen wat de omvang van de vertrouwenscommissie zal worden. 

Daar heb ik vanzelfsprekend geen verstand van, het is een autonome keuze van uw raad. Wat ik in ieder geval heel 

verstandig vind is dat er in de verordening is voorzien dat een wethouder als adviseur aan de 

vertrouwenscommissie wordt toegevoegd want een burgemeester heeft natuurlijk met uw raad veel van doen maar 

heeft in de dagelijkse praktijk nog net even iets meer qua tijdsbesteding van doen met de wethouders dus dat daar 

een klik is, is wel van belang. De ambtelijke ondersteuning wijst de raad plv griffier aan als secretaris van de 

vertrouwenscommissie en de gemeentesecretaris wordt daaraan toegevoegd als plv ambtelijk secretaris en ook die 

klik met de gemeente-secretaris is van belang omdat in praktijk natuurlijk de burgemeester en de 

gemeentesecretaris een belangrijke tandem en een belangrijke schakel zijn in de richting van de organisatie en dus 

ook daar is een klik van belang. Wat de laatste jaren nieuw is in de procedure, u weet dat er altijd van alle 

sollicitanten gegevens opgevraagd worden bij het justitieel documentatie register, dat blijft zo maar daarnaast 

wordt er voor de kandidaat die uiteindelijk nr 1 op de voordracht is naslag gedaan bij de AIVD en bij de belasting. De 

gegevens die daaruit komen zullen worden gebruikt ten behoeve van het gesprek van de minister met de 

desbetreffende kandidaat. 
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Dan een opmerking over de woonsituatie van de nieuwe burgemeester: er is geen ambtswoning beschikbaar en in 

de profielschets staat “onze burgemeester vestigt zich direct (formeel binnen 1 jaar) binnen de gemeente”. 

Interpreteer ik dat goed dat u bereid bent als raad, en dat moet eigenlijk zsm na de installatie, een ontheffing te 

verlenen van een jaar? Binnen dat gegeven natuurlijk gaarne zo snel mogelijk vestiging in Hollands Kroon, maar de 

burgemeester moet enige zoektijd kunnen krijgen. Wat verder verstandig is, is dat u de mogelijkheid in de 

profielschets heeft opgenomen een assessment af te nemen, want je hoeft van die gelegenheid geen gebruik te 

maken maar als u de behoefte hebt om bij de laatst overgebleven kandidaten op bepaalde eigenschappen nog eens 

even extern een check te krijgen dan kan dat een handige bepaling zijn. 

  

Tot zover meneer de voorzitter mijn opmerkingen over de krijgsartikelen en de verordening. 

  

De Commissaris van de Koning vervolgt;  

Ik heb een enkele vraag over de profielschets. Dat wil niet zeggen dat de profielschets moet worden aangepast, 

want  kandidaten lezen over algemeen ook het verslag van deze vergadering en daarmee dus ook de inkleuring die 

u daaraan geeft vanzelf. 

  

Mijn eerste vraag begint bij het kopje Organisatie; dat laat zich zien in een niet traditionele manier van werken in 35 

zelfsturende teams en een 3 hoofdige directie. Stel nou eens dat uw nieuwe burgemeester, uw nieuwe zelfsturende 

burgemeester, samen met de zelfsturende gemeentesecretaris tot de conclusie komt dat het organisatiemodel 

ietsje moet worden aangepast, bestaat die ruimte er dan ? Dat moet aan de voorkant van het proces wel duidelijk 

zijn en in dat verband kreeg ik ook een interessante vraag van burgers die de commissaris ook weten te bereiken, 

de OBB groep, de Onafhankelijk Betrokken Burgers, die schrijven een aantal dingen. Het voegde niet zo 

verschrikkelijk veel toe aan de profielschets moet ik heel eerlijk zeggen maar in ieder geval op 1 onderdeel wel, 

want daarin wordt het organisatieconcept gerelativeerd door de stelling dat zelfsturing geen doel is maar een 

middel. Daar ben ik het van harte mee eens want zelfsturingconcepten zijn nooit doelen op zich maar altijd 

instrumenten om achterliggende inhoudelijke doelen te bereiken en dus die vraag, toen ik die las, brandde wel op 

mijn lippen en daarom stel ik hem ook. 

  

Dan onder het kopje; dat sluit er eigenlijk wel een beetje bij aan, “een strateeg met een duidelijke visie”; dus als u 

die strateeg vindt met een duidelijke visie is er ruimte voor de strateeg om in dit soort opzichten ook een eigen 

inbreng te hebben?  

 

Even verderop staat “biedt ruimte aan de ambities van onze inwoners”. Wat is rol die de burgemeester in dit soort 

processen nou eigenlijk precies moet spelen, als je praat over burgerparticipatie en dat type processen? Verwacht U 

van uw nieuwe burgemeester dat hij/zij nadrukkelijk stimuleert? “We zoeken een burgemeester die zich scherp 

bewust is van zijn verantwoordelijkheid op het gebied van openbare orde en veiligheid”.  
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Dat is goed, bewustzijn is altijd goed, maar verwacht u ook dat uw nieuwe burgemeester met een zekere ervaring 

en kennis van zaken op dat terrein oordeelt, want dat zegt wel iets over wat je vraagt en wat de nieuwe 

burgemeester mee moet brengen. 

  

Daaraan gekoppeld eigenlijk de vraag, want dat staat even verderop, achter de 2e bullet, “ gebruikmaking van een 

persoonlijk netwerk”. Zoekt u in de eerste plaats iemand met achtergrond in het openbaar bestuur of mag dat ook 

breder zijn bijv. een achtergrond in het openbaar bestuur met de combinatie van bijv. het bedrijfsleven of met een 

andere achtergrond. Zou u daar ook iets over kunnen zeggen ? 

  

Dan staat er achter de laatste bullet :”staat pal voor integriteit’ Ja dat is uitstekend dat dat er staat, betekent dat dat 

u van de burgemeester verwacht dat hij de ambtelijke organisatie aanspreekt als daar qua integriteit iets niet 

helemaal in orde is, dat hij de raad/leden van de raad aanspreekt als hij daar dingen ziet die niet in orde zijn en dat 

geldt dus ook voor leden van het college dus ook niet in de laatste plaats voor de burgemeester zelf? 

  

Hoe ziet u de rol voor uw zelf in dat opzicht ? Bent u van plan om daar regelmatig met de burgemeester over te 

praten, staat u open voor dat soort gesprekken, kortom misschien dat u daar een nadere duiding aan zou kunnen 

geven? 

  

Ik blader even door naar de volgende pagina. Waar het gaat om de regionale samenwerking; “een burgemeester 

zorgt daarbij voor continuïteit en gebruikt zijn netwerk”. Continuïteit is mooi, het gebruiken van het netwerk ook 

maar verwacht u van uw nieuwe burgemeester dat hij of zij daadwerkelijk actief investeert in de samenwerkingen in 

de Noordkop? Verwacht u van uw burgemeester dat hij wat ervaring mee brengt op het terrein van de regionale 

samenwerking? 

  

En dan tenslotte voorzitter, de nevenfuncties; hierbij wordt onderscheid gemaakt tussen ‘”activiteiten die de  

gemeente Hollands Kroon ten goede komen en activiteiten die qua aard en omvang strijdig zijn of lijken te zijn met 

de belangen van de gemeente”, hoe moet ik dat lezen ? Dat laatste begrijp ik vanzelfsprekend overigens, dat is een 

natuurlijke begrenzing aan wat de burgemeester er bij kan doen, maar ik lees dit niet als uitsluitend een beperking 

tot QQ functies. Misschien dat u daar nog iets over kunt zeggen? Wat mij betreft, om ook mijn eigen opinie er maar 

even naast te leggen, ik vind niet dat het beperkt hoeft te zijn tot QQ functies, ik vind die tweede, dat setje criteria 

wel van groot belang, dat hoeft niet uitsluitend en noodzakelijkerwijs de beperking tot QQ functies in te houden. 

Dat waren mijn vragen. En nog even weer terug; u bent er in geslaagd om een compacte profielschets te maken, 

alle complimenten. 
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Voorzitter : dank u wel meneer Remkes. Wie van u mag ik het woord geven. Ik denk in eerste instantie mevr. 

Buczynski, maar ik laat het graag aan u. 

  

Dhr.  Meijer (SHK): voorzitter, mogen wij ook iets zeggen over zaken die niet in het profiel staan of die er misschien 

wat verborgen in kunnen zijn ………. 

  

Voorzitter : u mag hier alles zeggen, we zijn hier om van gedachten te wisselen 

  

Dhr. Meijer; ja ik vraag het maar even … kijk wij zijn een gemeente waar heel veel groen is en dat groen bestaat uit 

voedsel voor de mensen, dat bestaat uit dieren, koeien, varkens of wat dan ook. We zijn ook een gemeente waar 

heel veel groen is wat vanuit de natuurbeschermingswet aanwezig is en als er geschreven wordt “een burgemeester 

voor alle inwoners” dan denk ik zelf ook altijd dat planten en dieren levende inwoners zijn waar die burgemeester 

ook enige betrokkenheid bij moet hebben, dat zou ik wel graag willen, Dat staat ook ergens in een van de Argu  

opmerkingen. Het is niet meegenomen door de commissie maar ik moet zeggen dat ik er toch wel veel waarde aan 

zal hechten. Dank u. 

  

Voorzitter ; dank u wel , zoals de commissaris al zei, dit wordt opgenomen in het verslag en kandidaten kunnen uw 

opmerkingen daarin lezen. 

  

Dhr.  Fekkes (GL): dank u wel voorzitter. Na de vragen die de Commissaris van de Koning heeft neergelegd zijn er 

een aantal bij waarbij ik zou willen samenvatten, dat we graag zouden zien dat de burgemeester inderdaad een 

leidende rol heeft. De (bestuurlijke) organisatie van de gemeente Hollands Kroon is nog niet zo heel oud en zoals u 

ongetwijfeld weet zijn we ook nog lerend in een aantal zaken. Dus als het gaat over het bijsturen van een aantal 

zaken zo ook het bijsturen van raadswerk dan zou ik het prettig vinden als de burgemeester een stevige leidersrol 

daarbij op zich kan nemen. Als het gaat om de regionale samenwerking; dan zie ik daar ook een duidelijke rol voor 

de burgemeester waarbij dat wat ons betreft niet gebaseerd hoeft te zijn op een persoonlijk netwerk. Dat netwerk 

zal snel opgebouwd worden. 

  

Voorzitter: dank, probeer zoveel mogelijk de vragen die gesteld zijn te beantwoorden uit uw midden. Dan hoop ik 

ook dat u het daar ook over eens bent met elkaar en zo niet dan hoor ik dat.  

 

Dhr. Van Gameren (LADA) : dank u voorzitter, meneer Remkes had een flink aantal vragen en op zich best 

interessant. Is het organisatiemodel in beton gegoten? Nou ja, we zijn 6 jaar bezig en volgens mij is het nog steeds 

in ontwikkeling. Nu worden er dit jaar weer nieuwe aanzetten toe gegeven dus het organisatiemodel is op zich niet 

in beton gegoten zij het dat we wel hechten aan de zelfsturende teams zoals die ook in het stuk staan. Dat wat 

betreft die eerste vraag. 
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Wat is de rol van de burgemeester bij het betrekken en stimuleren van de burgers? Ja daar mag hij wel een actieve 

houding in hebben. We hebben 22 kernen, het is wel zaak dat hij af en toe zijn gezicht laat zien in de kernen. Op pad 

zou op zich niet verkeerd zijn.  

  

Moet het iemand zijn die ook een verleden heeft met het bedrijfsleven? Wat mij betreft sta ik daar wel voor open 

maar het mag ook vanuit een andere organisatie zijn waar hij vandaan komt. 

  

Voorzitter : dank u wel 

Dhr. van Gameren wil verdergaan met beantwoording van vragen. 

Voorzitter : dus u gaat ze allemaal beantwoorden 

Dhr. van Gameren : ja, …hij heeft ze gesteld dus waarom niet… Integriteit vind ik wel een dingetje… zelf hecht ik er 

enorm  aan. 

 

Voorzitter onderbreekt dhr. Van Gameren om ook de andere raadsleden de gelegenheid te geven om onderdelen in 

te brengen. De voorzitter merkt op dat participatie op de processen, wat anders is dan de gemeente bezoeken. 

Wellicht kan een van de andere raadsleden hier nog op ingaan bij de vraag wat voor ogen heeft bij een 

burgemeester die participeert, is dat dan…, nou u vult hem in.  

  

Mevr. Buczynsk (PvdA):  wij zouden daar graag zien dat een burgemeester voldoende empathisch vermogen heeft 

om in te schatten in hoeverre er ambities zijn bij bepaalde inwoners en dat hij daar een luisterend oor voor heeft en 

dit ook verder kan leiden richting organisatie en gemeenteraad als mensen willen.  

  

Commissaris van de Koning:  maar vindt u dat de burgemeester dat ook zou moeten stimuleren? 

Mev.r Buczynski : jazeker 

Voorzitter : Anderen daarover?  

Dhr. De Groot (CU): dank u wel voorzitter. De commissaris vroeg met name ook naar de organisatie en dat 

onderschrijf ik volledig, dat is een middel en zeker geen doel op zich maar ik wil daar wel de kanttekening bij 

plaatsen met dat wat er afgelopen jaar gebeurd is binnen de organisatie, is er naar mijn idee  wel een organisatie 

neergezet die effectief is en een wat minder experimentele organisatie. Een organisatie die gewoon wat meer haar 

werk doet, om het maar even plat te slaan.  

 

Het is zeker niet in beton gegoten maar het lijkt me niet dat het wenselijk is dat er bij iedere nieuwe maanstand een 

nieuw vorm van organisatie neergezet gaat worden dus wat dat betreft zou ik enige voorzichtigheid willen 

betrachten om het huidige model, wat nu de kans krijgt om operationeel en effectief te worden om dat niet weer 

meteen aan te pakken.  
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Dus ja dat de nieuwe burgemeester zich daar mee bemoeit, heel verstandig maar om alles overboord te gooien lijkt 

me wat minder wenselijk. In die zin doorschieten naar de andere kant is vaak een slechte raadgever in bestuurlijk 

opzicht.  

  

Als het gaat om regionale samenwerking dan is het denk ik zeker een pré als een nieuwe burgemeester daar 

daadkrachtig en met visie aan werkt maar ik vind het wel van belang dat de raad altijd leidend is. In de raad als 

hoogste orgaan van de gemeente en ook hier in de regio zien we een aantal ontwikkelingen waar we in de raden 

wel eens wat anders over denken. Dus als een burgemeester daarin duwt en trekt en stimuleert, heel goed maar 

wel zo dat de raad daarin altijd leidend is. Ik denk dat integriteit altijd een onderwerp van gesprek is binnen de raad, 

college en burgemeester, dat gesprek moet naar mijn idee altijd gevoerd worden met een regelmatige basis. 

  

Voorzitter: dank u wel. Dan is er nog door de Commissaris de vraag gesteld over de openbare orde en veiligheid, het 

bewustzijn. De vraag is of de kandidaat ook kennis van zaken dient te hebben en ervaring. Wie wil daarop reageren?  

  

Dhr. Annaer (VVD): ja voorzitter het is natuurlijk geen geheim dat met name de OOV taken vaak ook wettelijk bij de 

burgemeester zijn belegd en bewustzijn, dat heeft de commissaris ook gezegd, daar begint het mee, maar concreet 

de vraag of ervaring en deskundigheid meenemend van belang is, ja als de persoon dat in zich heeft zou dat wel een 

pré zijn wat mij betreft. Want als je ook kijkt naar de materie waar we het over hebben waarmee de burgemeester 

geconfronteerd wordt, binnen die materie, dan zou het handig, nogmaals een pré zijn als iemand die deskundigheid 

meeneemt. 

  

Mevrouw Vlietstra D66:  ik wil daarop aanvullen als iemand zich snel in kan werken, goed kan schakelen, dan kan 

die het ook heel gauw oppakken en dat betekent niet dat dat per se is wat al in het deskundigheidsrijtje hoeft te 

zitten. 

  

Voorzitter; ik kijk even naar de vraag die nog gesteld is, er is even op ingegaan maar wat breder gesteld is door de 

commissaris is het onderwerp integriteit en wat u daarbij verwacht in de raad, de rol van de raadsleden, 

collegeleden en niet in de laatste plaats haar of zichzelf en de organisatie. Wie wil daarop reageren?  

  

Dhr. Pankras (SHK): ik denk dat het uitgangspunt van integriteit dermate primair is in de wereld waarin we 

leven,  dat het een taak van de burgemeester is zowel zijn organisatie, als de raadsleden, want de raadsleden zijn 

ook een uitstraling van de gemeente zoals de inwoners het willen, en de wethouders als het niet goed er op een 

duidelijke en goede wijze op aan te spreken. Met daarbij uitleg waarom dat is en waarom het wordt gedaan. 
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Voorzitter: dank. Andere nog waarover vragen gesteld zijn en nog geen antwoord is?  

  

Mevr. Buczynski (PvdA): ja voorzitter volgens mij is er nog geen antwoord gegeven op de vraag of de achtergrond in 

het openbaar bestuur of breder moet zijn geweest; nou wat ons betreft maakt het eigenlijk niet uit. Het openbaar 

bestuur heeft misschien een pré, omdat er dan meer ervaring kan zitten ook wat die veiligheid en dergelijke betreft, 

maar dat kan net zo goed iemand uit een andere achtergrond zijn. 

 

Dhr. Pankras (SHK): waar geen antwoord op gegeven is, is op de vraag door de commissaris gesteld die ging over de 

ruimte voor de strategie. Welke strategie staat de gemeente voor, waar wil de gemeente naar toe en welke rol  kan 

en mag de toekomstige burgemeester hierin spelen. Ik denk dat het essentieel is als voorzitter van het college dat 

de nieuwe burgemeester absoluut sturend mag zijn in het bepalen van de strategie in overleg met het college en de 

raad. 

 

Voorzitter : dank u wel. 

 

Dhr. Vriend (CDA); voorzitter ik denk dat het meeste wel beantwoord is. Vraag van de Commissaris ten aanzien van 

de woonplaats. Ik denk dat het een utopie is om te denken dat we een kandidaat krijgen die al woonachtig is in deze 

woonplaats maar je kunt het natuurlijk nooit uitsluiten. Het lijkt me op zich voor de hand liggend dat bij de 

beëdiging de betrokkene ook een ontheffing krijgt voor een jaar. Wij zijn wel van mening dat de kandidaat er alles 

aan zou moeten doen om zich zo snel mogelijk in deze gemeente te vestigen,  omdat we ook een burgemeester 

voor, door en tussen onze inwoners willen hebben 

 

Voorzitter: dank u wel. Dan is er nog een vraag gesteld over nevenfuncties; of dat alleen QQ functies kunnen zijn of 

dat dat ook functies mogen zijn die, zal ik maar zeggen, indirect ook in het belang zijn maar misschien ook niet 

direct voor de gemeente maar ook daarbuiten. Dat is denk ik de richting van de vraag.  

 

Dhr. Vriend (CDA): het voordeel van nevenfuncties is dat de mensen in de maatschappij staan, daar kunnen ze 

vaardigheden opdoen en als dat niet gemeente gerelateerd is maar wel een bijdrage zou kunnen leveren aan het 

functioneren als burgemeester, kunnen we dat alleen maar toejuichen maar de rol van burgemeester staat 1. 

 

Voorzitter: dank u wel.  

 

Dhr. Van Gameren (LADA): ik hecht erg aan de vragen omtrent integriteit en aan de commissaris van de konin:; 

heeft u hier voldoende aan wat wij nu gezegd hebben? Want u vroeg of een burgemeester proactief moet zijn op 

dat vlak. 
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Voorzitter: ik denk dat als alle vragen gesteld zijn en u meent alle antwoorden gegeven te hebben dan is het aan de 

commissaris om daar op te antwoorden of op te reageren. Maar hij zal zeker nog nader ingaan op de 

beantwoording van u. 

 

Commissaris: is mijn veronderstelling juist; want verschillende raadsleden hebben over verschillende onderwerpen 

iets gezegd, dat dat gezegd is namens uw hele raad. 

 

Voorzitter: graag kenbaar maken voor punten waar dit niet het geval is.  

 

Commissaris: zo is het want anders dan ben ik in nevelen gehuld 

 

Voorzitter: anders weten de kandidaten helemaal niet meer waar ze aan toe zijn.  

 

Dhr. De Groot (CU):  klein punt. In het meeste kan ik me vinden wat gezegd is maar een kleine aanvulling als het 

gaat om de ervaring op het gebied van openbare orde en veiligheid. Ik denk niet dat we de vergissing moeten 

begaan om de uitvoerende taken en de bestuurlijke taken met elkaar te verwarren. Het feit dat de hulpdiensten 

ervaren zijn en dergelijke lijkt me ontzettend prettig en wenselijk en noodzakelijk maar bestuurlijk kunnen je dingen 

ook leren. En zonder een taak van een burgemeester te onderschatten, denk ik ook dat we de nieuwe 

burgemeester die zijn post bekleedt de kans moeten geven om zich daar in te verdiepen en te bekwamen. Dus in 

die zin deel ik de opmerkingen van mevrouw Vlietstra. 

 

Voorzitter; de vraag is even aan u raad of u dit standpunt deelt…. Allemaal duimen omhoog zie ik, dan is daar 

duidelijkheid over. 

 

Dhr. Annaert (VVD): nee voorzitter daar ben ik het niet mee eens, ik heb heel nadrukkelijk gezegd en zo moet het 

ook uitgelegd worden, ik heb het als een pré geduid en dan kun je van mening verschillen maar nogmaals ik kijk 

naar de positie van een burgemeester met de problematiek waarmee je heden ten dage wordt geconfronteerd of 

kunt worden,… nou het is misschien een nuance op hetgeen dhr. Dde Groot heeft zegt, om aan te nemen dat 

iedereen het kan leren, wij blijven bij ons standpunt dat het een pré is als iemand ervaring heeft op dit gebied. 

 

Voorzitter: dhr. De Groot heeft behoefte om te reageren op hetgeen u heeft gezegd. 

 

Dhr. De Groot (CU); ja voorzitter als ik geciteerd word, is dat prima maar dan wil ik graag correct geciteerd worden, 

ik heb niet gezegd dat het van geen enkel belang is, ik heb gezegd dat een burgemeester ook de kans moet krijgen 

of iemand ook kans moet krijgen om burgemeester te worden want anders hebben we namelijk een uitstervend 

beroep hier. 
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Dhr. Annaert (VVD): nou voorzitter dat vind ik nogmaals te makkelijk, het gaat hier over een functie waarmee je er 

rekening mee moet houden dat er ook mensen zijn die solliciteren die die ervaring wel hebben, dat zou dus wat ons 

betreft een doorslaggevende factor kunnen zijn. 

 

Voorzitter : dhr. Vriend CDA nog. 

 

Dhr. Vriend (CDA): wat het CDA betreft is het een factor die we zullen meewegen in het geheel, het is een utopie 

om te denken dat we iemand vinden met de vijf poten. Afhankelijk van de weging van de kandidaat aan de 

profielschets kan het zijn dat die ervaring doorslaggevend is, maar in die zin wil ik het toch nuanceren want als we 

een kandidaat hebben die op andere gebieden de ervaring in huis heeft die wij zoeken dan zou het zomaar zo 

kunnen zijn dat de pré dan omslaat in een andere afweging, dus in die zin wil ik hem toch nuanceren. 

 

Voorzitter: dan sluit ik deze discussie af en geef ik de commissaris de kans te reageren. 

 

Commissaris van de Koning:  ja nog een enkele slotopmerking en laat ik maar even bij het laatste discussiepunt 

beginnen. Een burgemeester hoeft niet de operationele vaardigheden te hebben om op de stoel van de brandweer- 

commandant te gaan zitten of op de stoel van de teamchef van de politie, maar een burgemeester moet wel, bij 

wijze van spreken, een dag na zijn installatie in staat zijn om de vaardigheden van de crisiscommunicatie voldoende 

in zijn vingers te hebben en laat ik daar maar geen onduidelijkheden over bestaan, het hangt er natuurlijk een 

beetje vanaf hoe het sollicitantenbestel eruit ziet. Als er voldoende sollicitanten zijn die dit wel in hun pakket 

hebben dan worden kandidaten die dit niet in hun pakket hebben niet doorgestuurd naar de 

vertrouwenscommissie. Ik vind dat er 2 elementen zijn die wat mij betreft bij burgemeesterskandidaten heel 

belangrijk zijn: dat is dit en dat is het punt van integriteit. En als daar twijfel over is dan is dat wat mij betreft een 

aangelegen en een hard punt. Dat zeg ik ook maar in alle helderheid in de richting van uw raad. Want we hebben 

het wel eens, dat ter toelichting, meegemaakt dat de dag na de installatie van de burgemeester een grote brand 

uitbrak en dan weten we precies waar het over gaat. Dan nog even de rest van de punten; dat is wel voldoende 

ingekleurd wat mij betreft. 

 

Maar even het punt van die organisatieverandering; kijk er is door 1 van u gezegd dat het niet de bedoeling kan zijn 

dat van de een op andere dag alles overboord wordt gezet. Dat was ook niet de strekking van mijn vraag. De 

strekking van mijn vraag was, vandaar dat ik in de tekst ook de relatie even legde, de burgemeester als strateeg.  

 

Als de burgemeester en de gemeentesecretaris tot de conclusie komen dat een iets ander organisatiemodel, en dat 

is dus iets anders dan het overboord zetten van het concept, want zelfsturing, dat hoef ik u niet te zeggen, dat kan 

in meer en in mindere mate, dat is natuurlijk niet een zwart/wit discussie, om strategische doelen van de gemeente 

te dienen enige nuancering van het organisatieconcept vergt of daar ruimte voor is of niet.  
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En ik zie nu instemmend geknik. Dan is die conclusie wat mij betreft van belang. Ik dank de raad zeer en we gaan er 

de komende maanden met elkaar voor zorgen dat de mooie gemeente Hollands Kroon een uitstekende 

burgemeester krijgt. 

 

Voorzitter: ik dank u zeer commissaris en ik schors de vergadering om u de gelegenheid te geven om de vergadering 

te verlaten.  

 

 

 


